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Ata da 28ª Sessão Extraordinária da Assembleia 

Legislativa do Estado da Bahia, 

em 12 de dezembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Gildásio Penedo Filho ad hoc. À hora marcada, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela 

Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, 

Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. 

Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(61). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão, com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 19.648/2011, de autoria do 

Ministério Público do Estado da Bahia, que “Altera a Lei nº 8.966, de 22 de dezembro de 

2003, que dispõe sobre o Plano de Carreiras e Vencimentos dos Servidores do Ministério 

Público do Estado da Bahia, e dá outras providências”. O Sr. Presidente suspendeu a Sessão 

por sessenta e cinco minutos. Reabertos os trabalhos, o Sr. Presidente deu prosseguimento a 

Sessão. Não houve expediente a ser anunciado. Não houve oradores inscritos no Pequeno e 

no Grande Expediente. Horário do PSD – O Deputado Capitão Tadeu considerou que os 

servidores públicos só obtêm conquistas quando vão à luta, e avaliou que há falta de vontade 

política em resolver os problemas do funcionalismo, oportunidade em que lembrou da greve 

catastrófica dos policiais e dos professores. Ponderou que o projeto do Ministério Público vai 

a votação, porque houve pressão dos servidores do órgão, e encerrou parabenizando a 

categoria pela vitória obtida. Horário do DEM/PMDB – O Deputado Carlos Geilson comentou 

que acompanhou desde o início a luta dos funcionários do Ministério Público, através de uma 

mobilização pacífica e embativa, e finalizou elogiando a união e organização da categoria. O 

Deputado Bruno Reis avaliou que há uma demonstração clara de que a pressão exerce efeito 
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positivo no Parlamento, elogiou a luta dos servidores do Ministério Público, que através de 

uma mobilização contínua, obtiveram êxito em suas reivindicações, e parabenizou os avanços 

e conquistas obtidos pela categoria. Teceu considerações sobre as limitações financeiras do 

Estado, que impedem a concessão de um aumento maior, e concluiu defendendo a eficiência 

da máquina pública. Horário do PT – O Deputado Adolfo Menezes comentou sobre a situação 

financeira do Estado e a necessidade de respeitar os limites fiscais, e ressaltou o empenho do 

Governador Wagner em melhorar a remuneração de diversas categorias do funcionalismo 

público. Condenou as críticas feitas ao Governo do Estado, reportando-se às greves dos 

professores e dos policiais, e concluiu tecendo considerações sobre as decisões adotadas 

pelo Governo Federal, que têm gerado impactos negativos nas finanças dos estados e 

municípios. O Deputado Álvaro Gomes registrou o empenho do relator do projeto do Ministério 

Público, Deputado Rosemberg Pinto, no sentido de aperfeiçoar a matéria, atribuiu a vitória do 

projeto à participação sindical, bem como a participação dos funcionários, e comentou sobre a 

preocupação do Governo para com a responsabilidade fiscal. Mencionou alguns projetos que 

ficaram em tramitação neste Poder por longos anos, passando a ser apreciado após a gestão 

do Governo Wagner, e considerou que o Estado vive um novo momento político. Afiançou que 

diversas categorias do funcionalismo público obtiveram ganhos reais de salários na atual 

administração, e finalizou parabenizando a luta dos servidores do Ministério Público. O 

Deputado Pastor Sargento Isidório elogiou os funcionários do Ministério Público pela forma 

como conduziram as reivindicações, e destacou a importância da categoria para o Estado. A 

Deputada Fátima Nunes saudou os servidores do Ministério Público, parabenizando-os pela 

luta. Relembrou que no passado o acesso à Galeria Paulo Jackson era proibido, vivenciando 

hoje um novo momento com a participação de diversos segmentos da sociedade. Teceu 

considerações sobre os limites financeiros do Estado, e elogiou a gestão do Governador 

Jaques Wagner. Encerrou mencionando a indicação do Deputado Gildásio Penedo Filho ao 

Tribunal de Contas do Estado. ORDEM DO DIA – Em primeira discussão única e votação, foi 

aprovado nas Comissões e no Plenário, o Projeto de Lei nº 19.648/2011, relatado pelo 

Deputado Rosemberg Pinto. Usou da palavra para encaminhar o projeto o Deputado Paulo 

Azi. O Sr. Presidente agradeceu o empenho dos deputados pelo consenso em torno deste 

projeto, bem como agradeceu aos Deputados Zé Neto e Paulo Azi pela forma como 

conduziram as negociações. Estendeu os agradecimentos também ao Governador Jaques 

Wagner pela sensibilidade e empenho, mesmo em um ano de grande dificuldade financeira 

que perpassa a Bahia, e por fim, parabenizou os servidores do Ministério Público pela 

maneira como conduziram as reivindicações. Em primeira discussão única e votação, foi 

aprovado nas Comissões e no Plenário, o Projeto de Lei nº 19.756/2012, de autoria do 
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Deputado João Bonfim, que “Atualiza os limites dos municípios que integram o Território de 

Identidade do Sertão Produtivo, na forma da Lei nº 12.057/2011, a saber: Brumado, Caetité, 

Caculé, Candiba, Contendas do Sincorá, Dom Basílio, Guanambi, Ibiassucê, Ituaçu, Iuiu, 

Lagoa Real, Livramento de Nossa Senhora, Malhada de Pedras, Palmas de Monte Alto, 

Pindaí, Rio do Antônio, Sebastião Laranjeiras, Tanhaçu e Urandi”, relatado pela Deputada 

Fátima Nunes. O Sr. Presidente anunciou a convocação de uma Sessão Extraordinária a ser 

iniciada, um minuto após o encerramento desta, com base no inciso II, do art. 92 do 

Regimento Interno, com o objetivo de apreciar em segundo turno os seguintes projetos: nº 

19.648/2011 e nº 19.756/2012. Não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Kelly Magalhães e Targino Machado (02).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  
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